УШ «Новое начало»
Краткосрочный план
Процессы в живой природе. Строение клетки.
Практическая работа « Изготовление и рассматривание микропрепарата кожицы лука»
(Тема урока)
	Раздел:
	5.3 А Процессы в живой и неживой природе

	ФИО педагога
	Васильева Е.А.


	 Дата: 
	16.02


	 Класс: 5
	 Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Строение клетки. Практическая работа « Изготовление и рассматривание микропрепарата кожицы лука»

	[bookmark: z450] Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	5.4.2.3 – применять правила работы с микроскопом
5.4.2.4 – готовить временные микропрепараты

	Цели урока
	Изготовить временный препарат из лука
Определить процессы, происходящие в клетках
определять объект, который изучается под микроскопом
определять части клетки

	Ценность воспитания
	стремление


[bookmark: z451]Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока 

	Организационный момент
Настрой на работу: посмотрите на соседа справа и улыбнитесь, посмотрите на соседа справа и улыбнитесь, посмотрите на гостей и улыбнитесь, посмотрите на меня и улыбнитесь. 
Пожелание хорошей работы

Живёт на свете человек,
Но сколько ни смотри,
Не разглядишь ты и вовек,
Что у него внутри.
И люди, побеждая рок,
Пытались отгадать,
Что с вами за один урок,
Должны мы здесь узнать.
Возьмём, к примеру, дом стоит
Из тыщи кирпичей,
И мир природы состоит
Из маленьких частей.
Вам кажется, мала она,
Но в микроскоп взгляните,
Ведь это целая страна
Как в натуральном виде
-О чем идет речь в стихотворении?
-Клетка это структурная единица любого живого организма
-А правда ли что все клетки мы можем рассмотреть только под микроскопом, что они настолько все малы?
-Нет, есть и крупные клетки
-Одна из таких клеток, спрятана у меня в коробке
Что в розовом ящике? (яйцо)

Определение темы и цели урока.

	Учащиеся настраиваются на работу




Учащиеся  отвечают на вопросы  выходят  к  названию  темы урока и целям урока.
	
	Презентация 

	Середина урока 
20 мин










	 Сегодня я вам предлагаю совершить путешествие в город- Клетка.
Давайте выберем вид транспорта на котором мы с вами отправимся в путешествие (самолет или поезд)
Так как вы выбрали данный вид транспорта, то до места назначения мы будем ехать через прекрасные старинные замки (карта путешествия)

1 замок Исторический.
Давайте  выполним задание, ответим на вопрос
Зачитываются записи ученого: 
Взяв кусочек пробки, я отрезал от него острым ножом очень тонкую пластинку и стал разглядывать ее под микроскопом. Я ясно видел, что вся она состоит из очень многих маленьких ячеек…”. 
О чем говорится в записях?
А кто же открыл клетку? 
Когда была открыта клетка

Давайте посетим следующий замок  - Лабораторию
Выполним практическую  работу
Вот вам инструкция по выполнению работы, прочитайте ее внимательно и выполните задание
Выполняют задания по слайду
Последовательность выполнения работы, наклеивают на доску рисунки

Выполняют работу , рисуют клетки чешуи лука, вывешивают на доску.
Сравнивают с рисунком на доске, называют основные части клетки.

Выполнение практической работы « Изготовление и рассматривание микропрепарата кожицы лука»
Оборудование: микроскоп, предметное стекло, покровное стекло, пипетка, пинцет, препаровальная игла.  
Вещества: лук,  йод. 
1. Подготовьте микроскоп к работе, настройте свет. Предметное и покровное стекла протрите салфеткой. Пипеткой капните каплю слабого раствора йода на предметное стекло (1).
2. Возьмите луковицу. Разрежьте ее вдоль и снимите наружную чешую. От мясистой чешуи оторвите пинцетом кусочек поверхностной плёнки. Положите его в каплю воды на предметном стекле (2)
4. Приготовленный микропрепарат начните рассматривать при увеличении в 56 раз (объектив ×8, окуляр ×7). Осторожно передвигая предметное стекло по предметному столику, найдите такое место на препарате, где лучше всего видны клетки.
Что наблюдаем: на микропрепарате видны продолговатые клетки, плотно прилегающие одна к другой (6). Можно рассмотреть клетки в микроскопе при увеличении в 300 раз (объектив ×20, окуляр ×15).
4. Приготовленный микропрепарат начните рассматривать при увеличении в 56 раз (объектив ×8, окуляр ×7). Осторожно передвигая предметное стекло по предметному столику, найдите такое место на препарате, где лучше всего видны клетки.
Что наблюдаем: на микропрепарате видны продолговатые клетки, плотно прилегающие одна к другой (6). 
Дескриптор:
-соблюдает правила работы с микроскопом
- из кожицы лука изготовил временный препарат
- нарисовал видимые части клетки
- назвал процессы, происходящие в клетке
Физминутка для глаз
Маятник.
Маятник качается
Вперёд-назад, назад-вперёд,
От жёлтого к зелёному,
Потом наоборот.
Пока стрелка качается,
Уж столько раз подряд,
Ты на зелёный с жёлтого
Переводи свой взгляд.
Вот мы и прибыли в пункт назначения Город Клетка
Но что же случилось с городом? Он разрушен. Сплошные руины
Нам нужно помочь жителям восстановить разрушенные части города
Я вам предлагаю выполнить следующее задание: построить город -Клетку из подручных материалов, которые мы сейчас с вами найдем.

На желейной массе строится клетка

Дети отвечают на вопросы, отгадывают загадки и строят клетку.
( если есть время собирают модель клетки на липучках, индивидуально, взаимопроверяют по слайду)

	Учащиеся отвечают на вопросы и зарабатывают баллы













Читают инструкцию к ПР и выполняют задание, выбирают правильную последовательность выполнения ПР, наклеивают на доску рисунки





Учащиеся выполняют ПР






















Выполняют упражнения для глаз, после работы с микроскопом














Дети отвечают на вопросы, отгадывают загадки и строят клетку, собирают модель клетки на липучках, индивидуально, (проверяют по слайду)
	Счетчик баллов у каждого ученика
	Презентация
















Презентация 




Карточки, микроскоп, предметное стекло, покровное стекло, пипетка, пинцет, препаровальная игла, лук,  йод, компьютер.


























Презентация  










Презентация, Желейная масса – цитоплазма, оболочка, томаты, желейные конфеты для органоидов клетки

	Конец урока


























	Рефлексия.
Ну вот теперь пришло время возвращаться домой.
Нас встречают родственники, друзья и знакомые и им всем очень хочется знать: что было интересного в нашем путешествии, чем мы занимались. Что научились делать

Рефлексия: на стикерах отвечают на вопросы по слайду и вывешивают на дерево рефлексии

Зачитывается стихотворение напутствие:
Клетка - жизни всей основа!
Повторять мы будем снова!
Только есть одна беда:
Не удастся никогда
Нам увидеть клетку глазом.
А хотелось бы всё сразу
Рассмотреть и разобрать,
Клетку перерисовать!
Ведь из клетки состоят:
Морж, медведь, петух и кит.
Дуб, сосна, собака, кошка,
Да и гриб на тонкой ножке!
Многоклеточные мы:
И поэтому должны
Клетки мышц мы упражнять,
Клетки мозга развивать.
Обеспечат эти клетки
Нам хорошие отметки!

	На  стикерах отвечают на вопросы по слайду и вывешивают на дерево рефлексии
Обратная связь, комментарии учителя и учащихся


Слушают стихотворение
	
	Дерево Рефлексии







Презентация, Карточки, маркеры

	Заключение 
и Д/З 
	Подсчет баллов, набранных за урок
Д/З повторить строение летки и правила работы с микроскопом
	Подсчитывают баллы за урок
	
	Счетчик баллов


	Здоровье и соблюдение техники безопасности
	Соблюдение техники безопасности в кабинете биологии




































Общая оценка
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Какие аспекты урока прошли хорошо (подумайте, как о преподавании, так и об обучении)?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Что могло бы способствовать улучшению урока (подумайте, как о преподавании, так и об обучении)?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Что я выявил(а) за время урока о классе или достижениях/трудностях отдельных учеников, на что необходимо обратить внимание на последующих уроках?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
























Самоанализ урока
Общие сведения:
Учитель: Васильева Е.А., урок проведен 16.02.2024г;
Тема урока: «Строение клетки. Практическая работа « Изготовление и рассматривание микропрепарата кожицы лука»»
Цели урока в соответствии с учебной программой:
 5.4.2.3 – применять правила работы с микроскопом
5.4.2.4 – готовить временные микропрепараты
Цели урока: 
Изготовить временный препарат из лука
Определить процессы, происходящие в клетках
определять объект, который изучается под микроскопом
определять части клетки
(При постановке целей выдержан принцип единства образовательных, развивающих и воспитательных задач, цели урока достигнуты благодаря использованию различных форм работы на уроке, методов обучения, взаимосвязи элементов урока, а также учета учебных и психологических особенностей учащегося).
Оборудование урока:
Презентация, компьютер, карточки, микроскоп, предметное стекло, покровное стекло, пипетка, пинцет, препаровальная игла, лук,  йод, желейная масса – цитоплазма, оболочка, томаты, желейные конфеты для органоидов клетки
Содержание урока:
 Соответствует учебной программе, поставленным задачам, способствовало формированию умения решать задачи. Содержание урока способствовало развитию познавательной активности обучающегося;
Содержание урока соответствовало принципам дидактики: доступность, системность, последовательность, связь с жизнью, наглядность. Стремилась выдержать системную структуру урока. Каждый этап имел логическую завершённость. Целостность знаний способствует общему развитию ученика.
Принципы, соблюдаемые в деятельности учителя и обучающегося: сотрудничество, соучастие.
урок предполагает формирование у обучающегося учебных умений и навыков, их усовершенствования и закрепления на основе выполнения системы упражнений;
Использование презентации, микроскопа и модели клетки способствуют развитию творческих способностей обучающегося, а также домашнее задание предусматривает выполнение творческой работы;
Учебно-организационные общеучебные умения и навыки обеспечивают планирование, организацию, контроль, регулирование и анализ собственной учебной деятельности, также формировались учебно-информационные умения и навыки, которые обеспечивают школьнику нахождение, переработку и использование информации для решения необходимых задач; Учебно-коммуникативные общеучебные умения и навыки позволяют школьнику организовать сотрудничество с учителем

внутрипредметные связи соблюдались, материал сопоставлялся с ранее изученным ;
на мой взгляд содержание урока способствовало развитию интереса к обучению, поскольку использовались разные методы при объяснение нового материала и на этапе закрепления полученных знаний, а также творческое  задание должно подстегнуть обучающегося к дальнейшему изучению предмета
Урок состоит из 5 этапов:
1.​ Организационного, задача которого была к восприятию темы.
2.​ Подготовка учащихся к активному и сознательному восприятию знаний, задача которого обеспечить мотивацию к принятию целей урока. Показана личностная значимость темы, где будут использоваться знания в дальнейшем . 
3.​ Повторение изученного ранее материала по теме.
4.​ Закрепление полученных знаний,  вопросы и творческое задание по сбору модели клетки из различных материалов.
5.​ Рефлексия и информирование о домашнем задании.
структура урока соответствовала данному типу;
Этапы урока неразрывно связаны основной целью
Методы обучения:
применяемые методы соответствовали задачам урока;
В ходе урока формируются  познавательные навыки учащихся, умения самостоятельно конструировать свои знания, ориентироваться в информационном пространстве, развитие критического и творческого мышления.;
Использование разнообразных форм работы, применение современных ИКТ средств, переход от монологического взаимодействия к диалогическому, а также связь обучения с жизнью способствовали на уроке активизации познавательной деятельности обучающегося;
На мой взгляд выбранные методы обучения являются наиболее эффективными на данном уроке.
Организация учебной работы на уроке:
На каждом этапе урока обсуждался материал, связанной с основной целью на уроке;
На уроке чередовались разные виды деятельности учащегося;
контроль за деятельностью учащегося осуществлялся по средством вопросов по изучаемому материалу и использовались задания в качестве закрепления;
развитие учащегося (развитие логического мышления, критичность мысли, умений сравнивать, делать выводы и т.д.) происходило посредством проблемных вопросов и связью с жизнью;
Создание ситуации успеха также позволяет замотивировать обучающихся на активную работу во время урока.;
Итоги урока были подведены и учителем и учеником, отвечающим на вопросы
Система работы учителя:
При проведении урока и подборе заданий учитывались индивидуальные особенности обучающегося, поэтому все этапы урока были реализованы и задания выполнены;
Весь разработанный материал на уроке был освоен, что доказал этап закрепления знаний;
На уроке между учителем и обучающемся складываются уважительные отношения, на уроке дружественная атмосфера;
На уроке я старалась поощрять обучающегося , и не оставлять без внимания его желания, давать возможность высказываться по данной теме
.
Система работы учащегося:
Обучающейся был организован и активен на разных этапах урока, отвечал на все вопросы и сам приводил примеры и факты по теме;
Обучающийся хорошо и быстро работал на уроке, все задачи даются легко , о чем свидетельствует быстрое выполнение всех предложенных заданий. 
Отношение обучающегося к предмету положительное, это в свою очередь указывает на добросовестное отношение к предмету ;
Общеучебные умения и навыки на уроке полностью сформированы ;
Общие результаты урока:
план урока выполнен;
При постановке целей выдержан принцип единства,  цели урока достигнуты благодаря использованию различных форм работы на уроке, методов обучения, взаимосвязи элементов урока, а также учета учебных и психологических особенностей обучающегося;
уровни усвоения знаний и способов деятельности учащихся:
3-й - применение в новой ситуации, т.е. творческое; ученик за урок заслужил оценку «отлично»
Считаю, что урок достиг целей, результативен, так как обучающийся активно, с интересом  и правильно выполнял  задания. Задачи урока реализованы в полном объеме.;

